
Ssembat, jwdÉÉrjB

m

DEBRECZEN1 DJSÁ
ELŐFIZETÉSI ÁB;

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 E — t« 
Vidéken „ 61, „ 4KS0f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN SyULÄ.
BZERKESZTŐSÉO ÉS KIADÓHIVATAL; 

Detreoen, Főtér, Laogreoht-palota, fdllwlat. 
ss udvarban kától.

Irridentisták tüntetése.
Farsangi jelmezben.

ílllamrendőrséget Fiúménak 1

Szinte hihetetlen, hogy milyen 
arroganciával támad a magyarság 
ellen Fiume autonóin-olaszsága. 
Megragadnak minden alkalmat, 
hogy a magyarok iránt érzett 
ellenszenvüknek kifejezést adjanak 
és még a bohóckodástól sem riad­
nak vissza, csak hogy a magyarok­
nak kellemetlenkedjenek. A far­
sangot is felhasználják irridentista- 
testvóreink arra, hogy kimutassák 
a foguk fehérjét.

Tegnap reggel fél tiz óra felé 
körülbelül hatvan emberből álló 
álarcos csapat vonult fel a korzón; 
az első húsz zöld ruhában, a má­
sodik fehérben, a harmadik veres­
ben. Ezek ilyen rendben az olasz 
színek. A komédiás csapat minden 
tagja kis gyermek-trombitát fújt s 
a korzó népe, köztük az autonóm 
rendőrség, őrjöngve tapsolt az irri- 
denta-tüntetésre.

De Fiúméban a kormányzói

Csak költőt ne szeress...
*

— Mese, amely nem mese. —
Irta: Catulle Mondás.

Egyetlen tekintettel megsemmisítette 
összes reményeimet s aztán mosolyogva 
mondta:

— Nem, — egy költőbe beleszeretni — 
nem, ilyen . . . ilyen bolondságot nem szabad 
feltételezni rólam. Nem, ilyen dolgot soha 
sem fogok elkövetni.

De hát Istenem, micsoda vétket követ­
tek el a költők, hogy elveszítették a nők 
kegyét? Hát nem tudnak úgy szeretni,mint 
a többi férfiak s nincs-e meg az előnyük, 
hogy ihletett dalokban megéneklik a szere­
tett nő szépségeit?

— Ah igen, épen ezeket a költői meta­
forákat nem tudom elviselni. Hiszen éppen 
ez ijeszt el engem, mert nem akarok sze­
gény barátnőmnek, Laurier Rózának a sor­
sára jutni. , _

— S mi történt barátnőjével, Laurier
Rózával ? .

A kegyetlen leány elbeszélte Laurier 
Róza történetét:

— Egyszer, mikor szép barátnőmet a
tükör
kínai

“«'I ——---- -------
előtt báli ruhájába öltöztettem, egy 

mik., váza leesett a szekrény tetejéről és 
összetörött. S ó csodák csodája, a váza be­

jelentések szerint irridentizmus 
nincs. Triesztben van. Van ám 
Triesztben államrendőrség, mely 
azt a három úri leányt, aki tavaly 
elment egy bálba, az egyik zöld, 
a másik fehér, a harmadik vörös 
ruhában, onnan a bálból elvitte a 
rendőrségre, mig Fiúméban ugyan­
azt a stiklit egy egész csapat ba- 
jazzo büntetlenül követheti el, nyílt 
utca során. Ez a különbség a 
trieszti és fiumei irridentizmus kö­
zött : annak a körmére koppinta- 
nak, emez szabad, a rendőrség a 
szolgálatában van.

Ezeken az állapotokon csakis 
államrendőrség segíthet. Követel­
jük Fiume számára az államrend­
őrséget, amely érvényt tud szerezni 
a magyar államiságnak. Mert mig 
itt államrendőrség nem lesz, addig 
orcapirulva vagyunk kénytelenek 
nézni napról-napra, hogy mikóp 
kénytelen tűrni a magyar állam a 
magyar nemzet arculesapását.

Intézkedni kell minél előbb, 
mert — nemzeti szokás szerint — 
majd csak akkor fogunk komolyan 
gondolkozni a dologról, mikor már 
egy kissé későn lesz.

lyén egy kedves, rózsás kis tündérke jelent 
meg, mely éppen csak akkora volt, mint 
egy méhecske. S mikor megszólalt, olyan 
zümmögő volt a hangja, mint egy kis 
tücsöké.

— Róza, szólt, vannak tündérek, a 
melyek illatozó virágok kelyhében élik le 
életüket. Én is virágkehelyben élek, puha 
ilüsből, illatos selyemből készült virág kely- 
lében. Vagy nippek között, apró poroellán- 

flgurákban élek, a melyeket annyira szere­
tek. Legjobban szeretek itt a bodnárban tar­
tózkodni s gyakran meglestelek, mikor 
egyedül voltál. Oly elragadó, hogy elhatá­
roztam, hogy valamivel megajándékozlak. 
Kívánj valamit s én kívánságodat teljesíteni 
fogom, tündén szavamra mondom 1

— Mit kívánhatna egyebet egy szép 
nő, minthogy — még szebb legyen.

És Laurier Róza, a ki sajna, egy köl­
tőbe volt szerelmes, a tüzes szerelmi dalokra 
gondolt, a melyeket az imádottja irt róla. S 
a mikor ezekre a dalokra gondolt, olyan 
szép akart lenni, mint a milyennek kedvese 
megénekelte.

— Jól van, szólt a tündér s nevetett. 
— Öltözz fel gyorsan s a mint a bálterembe 
lépsz, kívánságod teljesülni fog.

A tündér eltűnt.
Mintha valami varázs-szóra történt 

volna, a váza cserepei ismét összeilleszked­
tek a mintha mi sem történt volna, a váza

fi

POLITIKAI nmm.
Bucau-audiencián. Elutazása előtt a 

király ma délelőtt tizenegy órakor külön ki­
hallgatáson fogadta Wekerle Sándor minisz­
terelnököt. Persze szives volt a bucsuzás. 
Meg van a létszámemelés. Ilyenkor boldog 
melegséggel csókolja a miniszterelnököt a 
tróni kegy.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése.

Elnök: Justh Gyula.
A kormány részéről jelen vannak: 

Gróf Apponyi Albert, Josipovich Géza, Jekel- 
falussy Lajos.

Elnök: Jelenti, hogy Apponyi minisz­
ter az ülés elején nem lehet jelen s ez ok­
ból Tóth János államtitkár helyettesíti.

Lázár Pál: A közgazdasági bizottság 
nevében előterjeszti a bizottság jelentését az 
őrlő malmok őrlési engedélye tárgyában. 
Tudniillik tisztelt Ház .. .

Elnök: Kérem, érdemben még nem 
szólhat a képviselő ur. (Derültség.)

Lázár Pál: Akkor kérem, méltóztas- 
sanak a jelentést tárgyalásra kitűzni.

Emezt Sándor: A munkásügyi bizott­
ság nevében beterjeszti a bizottság jelenté­
sét az iparfolügyelők tevékenységéről az 
1903. ős 1904. években.

Elnök: Napirend előtt Heinrich Antal 
kíván szólani. (Halljuk I)

megint ott állt a szekrényen.
Róza sietett felöltözködni. Alig várta, 

hogy a bálterembe léphesson. Bizonyos volt 
benne, hogy olyan szép lesz, hogy mindenki 
megcsodálja.

Dobogó szívvel ment a bálba. Dobogó 
szívvel lépett be a terembe s — ó borzalom I 
rémülve fűtött előle mindenki s ujjal mu­
tattak rá:

— Mi történt? ... Az istenért, mi 
történt ?

Aggódva rohant a legközelebbi tü­
körhöz.

Egy tigris is megszelídült volna attól 
a borzalmas kiáltástól, amelyet Róza halla­
tott. Igen, valóban olyan volt, mint aminő­
nek a költő megénekelte. Haja nem volt 
többé haj, hanem napfényben égő pókháló. 
Szemei nem voltak többé szemek, hanem 
„ragyogó csillagok“. Nyaka valóban hattyú- 
nyak • ajka valóban koráll volt. Angyal­
szárnyai voltak s keble csakugyan — hóból 
ős alabástromból volt.

Szegény barátnőm 1 Rémülve futott ki 
a teremből, futott haza, a hol ismét vissza­
kapta szépségét. A költőnek kiadta az útját, 
pedig annyira szerette, hogy három bankár, 
négy mérnök és egész sereg kellett hozzá, 
hogy a költőből kiábrándulhasson. Most 
már érti ugy-e, hogy miért nem akarok egy 
költőbe beleszeretni?

“ SÍT dlűck Ede SsSí Debrecen,■
Férfi kalapok és fehérnemüek nagy választékban kaphatók.

Piac- és Kos- 
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Vise*a»zivá§.
Heinrich Antal: Személyes megtámad- |

C elmén kér szót Hentz Károly tegnapi 
Sdében Heinrich Gusztávot, az Akadémia 

tótitkárát, aki szólónak az édesapja, szemé­
lyében támadta meg. Ezzel Hentz fiúi ér­
aelmeit bántotta meg, apjának pedig becsü­
letét Arra kéri Bentzet, hogy itt, a Ház 
alatt adja meg szavainak az értelmét

Hents Károly: Tegnapi felszólalásá­
ban minden személyi tekintetektől távol ál­
lott Sem Heinrich Gusztávot sem senki 
mást személyében sérteni nem akart Nagyon 
sajnálná, ha ennyire félreértették volna.

Elnök: Következik a közoktatásügyi 
tárca folytatólagos tárgyalása.

Bella Mátyás: A költségvetést tót 
nemzetiségi szempontból bírálja. Főképpen 
az egyházi kérdéseket hozza szóba. A pro­
testáns egyházba annyira belevitte a kor­
mány a nemzeti szellemet, hogy tüzzel- 
vassal üldözik a tót papokat. Azokat, akik 
nemzetiségi jelöltekre szavaztak, el akarják 
távolítani parochiájukból.

Halász Lajos: Nagyon helyesen 1 
Hóderváry Lehel: Meg is kell ám 

tenni!
Bella Mátyás: Apponyi miniszter az 

erőszakos magyarosítás utján jár s az állami 
segélyt terrorizáló eszközül használja föl. A 
magyar iskolákban azt tanítják, hogy a 
magyar az ur . . .

Felkiáltás: Hát ki? Talán a muszka
legyen az ur ezen a földön?

Bella Mátyás: Nem úgy kell érteni, 
hanem úgy, hogy a magyar az ur s a tót 
annak ellentéte: a szolga. A költségvetést 
nem fogadja el.

Az állami színházak ügye.
Apponyi Albert gróf közoktatásügyi ' 

miniszter: Rövid nyilatkozatot óhajt tenni. I 
A költségvetés tárgyalása során a Ház olyan i 
határozatot hozott, «mely szerint az Opera- . 
ház és Nemzeti Színház kezelésének ügye - 
január elsejével a kultuszminisztériumba j 
helyeztessék át. Ä Ház e határozatának j 
technikai okokból nem lehetett még eleget 
tenni s épp ezért 6 arra akarta kérni a 
képviselőházat, hogy határozatát változtassa 
meg. A karácsonyi szünet hirtelen beállta 
miatt ezt csak most teheti meg. A Ház j 
bocsánatát kéri ezért a késedelemért. Jelenti, ! 
hogy a belügy- és kultuszminisztérium kö- , 
zött megindult a tanácskozás a színházi 
ügyek átvételére vonatkozólag. Kéri felszó­
lalása tudomásul vételét. (Helyeslés.)

Mindenki érvényesül.
Reflektál a vita során elhangzott be­

szédekre. Mindenekelőtt Bella Mátyás sza­
vait nem hagyhatja megjegyzés nélkül. Ki­
jelenti, hogy a felekezeti tanítók fizetésren­
dezésében uj dolog az, hogy a fizetésrende- 
zésnél a nyugdíj megállapítására is kiter­
jeszkednek. A fizetósrendezós hasznát nem 
csak az uj tanítók, hanem minden tanító 
élvezni fogja. Bella fejtegetéseinek politikai 
részére nem reflektál, de tudomásul veszi a 
kultuszűgyekre vonatkozó felszólalását. A 
hazafias irány érvényesülését mindennél fon­
tosabbnak tartja és ezt keresztül is fogja 
vinni. (Éljenzés.) Hangsúlyozza, hogy min­
den magyar állampolgárra nézve igenis áll 
az a tétel, hogy a magyar az ur ebben az 
országban. (Éljenzés.) A magyar állampol­
gárok jogúiban mindenkinek részesülnie 
kell. Azt akarja, hogy a nemzet minden fia 
boldogulj an.

Vlád Aurél: Nem boldogulni aka­
runk mii a . ... .Bredioianu Ooríolán: Érvényesülni
akarunk 1

Felkiáltások: Hiszen mindenütt érvé­
nyesülnek. . .

Apponyi Albert gróf közoktatásügyi 
miniszter: Kerem szépen, én magam is azt

Vásároljunk jó árut

akarom, hogy e hazának minden fia, tehát 
a nemzetiségiek is, érvényesüljenek. De til­
takozom az ellen, hogy a nemzetiségiek ré­
széről ezt az érvényesülést egyesek privile­
gizálják 1 (Éljenzés és taps.) Beszédét azzal 
végzi, hogy őt minden kérdésben a hazafias 
szempont és a nemzeti érdek megvédése ve­
zeti. (Helyeslés.)

Három uj egyetem.
Nyáry Béla: A nemzetiségi papok el­

len fegyelmit kellene indítani, úgy a hogy 
Párvy püspök tette. Sürgeti a katholikus 
autonómia megvalósítását. A harmadik egye­
tem kérdéséről szólva kifejti, hogy a magyar­
ság gócpontjában, Szegeden kellene felállí­
tani a harmadik egyetemet. A magyarság 
és a nemzeti érdek kívánja ezt. A költség- 
vetést elfogadja.

Dobroszláv Péter: A harmadik egye- 
! temről szól s az a meggyőződése, hogy a 

nemzeti kultúra szempontjából kell eldön­
teni azt a kérdést, vájjon hol állítsák fel az 
uj egyetemet. Ő Temesvár számára kéri a 
harmadik egyetemet. Az volna az egészsé­
ges állapot, ha öt egyetem volna az ország­
ban. Ez igen nagy, kulturális szükség.

VIDÉK.
A Tisza—Duna-caatoma. A Tisza—

Duna-esutorna kérdésében Szeged városa 
I memorandumot terjeszt a kormányhoz és az 

országgyűléshez, amelyben kérelmezi, _ hogy 
a csatorna Szegednél torkoljon a Tiszába. 
Ebben az ügyben január 15-én nagyobb 
küldöttség fog Kossuth Ferenc kereske- 

; delemügyi miniszter és dr. Wekerle Sándor 
I miniszterelnök elé járulni. A küldöttséget 
' dr. Beosey Károly országgyűlési képviselő 

fogja vezetni.

talos segéd a hőse ennek a bűnténynek, aki 
meglehetős illuminált állapotban agyon 
akarta lőni Böhm Ferenc korosmárost.

A golyó a Szerencseden korcsmárott 
tüdejét ós lapockáját fúrta át, úgy, hogy 
több hónapi gondos kezelés után hagyhatta 
el betegágyát.

Nagy Károly a vizsgálat során bele­
merő vallomást tett. Nagyfokú részegségére 
hivatkozott. A revolverszerzóst illetőleg azt 
vallotta, ho -y azt állandóan magával hordta, 
mivel a külsőségben lakott és igy szüksége 
lehetett a rabló ós e fajta támadások ellen.

Az ügyészség a büntető törvénykönyv 
279. §-ba ütköző szándékos emberölés kísér­
letéért vádolja, amit a vádtanács a napokban 
tartott ülésén helyben is hagyott.

A mikepércsi rablógyilkoséig.
A másik érdekesnek ígérkező ügy a 

múlt év novemberében Mikepórosen elköve­
tett rablógyilkosság, amelyet egy 19 éves, 
rovott múltú oigányfiu követett el egy oda­
való parasztgazda ellen.

Botos Andrásnak hivják a gyilkos ci- 
gányfiut. A múlt év novemberének ködös 
estéjén elbújt egy árokban és midőn látta 
jönni a mit sem sejtő Gábor István paraszt- 
gazdát, kiugrott rejtekhelyéből és megölte a 
szerencsétlen embert. A gyilkosság után el­
rabolta az áldozat néhány forint pénzét.

Botos András a vizsgálat során min­
dent töredelmesen bevallott. Az ügyészség a 
törvénykönvv 278. §-ába ütköző gyilkosság­
gal vádoljad amit rendkívül súlyosít a rab­
lás elkövetése is. A , .

Ebben az ügyben a főtárgyalást feb­
ruár 13-ikára tűzték ki.

Orvosság helyett méreg. Isepin, a
Raisner Ádám-féle gyujtóáru-gyár főhiva­
talnoka, aki antipirin helyett tévedésből 
szublimát pirulákat vett be, több napi szen­
vedés után ma meghalt.

Földsüppedás Aknaszlatinán. Mára-
marosszigetről írja tudósítónk: Aknaszlati­
nán ismét földsüppedós történt. Ezúttal a 
Kunigunda-akna előtt levő térségen sülyedt 
be a föld, mintegy hét méternyi mélységre. 
Az igy támadt üreg hossza öt méter, szé­
lessége hat méter. A gödröt betöltötték. A 
gyakori süppedés a bányászközség lakossága 
körében nagy félelmet kelt. A Kunigunda- 
sóaknában, amelyet két év előtt viz öntött 
el, bár azóta állandóan szivattyúzzák, a viz 
most is még nyolcvan méter magas.

A Salétrom-utcai dráma. 
Rablógyilkos fiú.

Esküdtszék! tárgyalások.

(Saját tudósítónktól.) Sóvágó Já­
nos rablógyilkos bandája és a 
Varga-kerti szerelmi dráma monstre 
bűnügyein kívül két rendkívüli ér­
dekesnek Ígérkező bünügy foglal­
koztatja a február elején kezdődő 
esküdtszéki ciklust.

A Salétrom-utcai gyilkossági 
kísérlet ós a mikepércsi rablógyil­
kosság tárgyalása lesz ez a két 
bünügy.

A Salótrom-utoai gyilkosság.
Február 9-re van kitűzve a Salétrom- 

utcai gyilkosság kísérletének tárgyalása. 
Nagy Károly, egy Debrecenbe vetődött asz-

VÁRMEGYE.
Uj megyebizottsági tag. A

bajdusámsoni és téglási kerületben 
megyebizottsági taggá választották 
Jánosi Zoltán helyére Haraza Lászlót 
18 szavazattal. Úgy látszik, nem 
igen volt érdeklődés a választás 
iránt.

Az egészségügyi bizottság ülése.
Hajduvármegye egészségügyi bizoitsága ma 
délelőtt 10 órakor tart ülést Kovács Gyula 
alispán elnöklete alatt. A bizottság dr. Lo- 
soncy Álmos t. főorvos szabályrendelet- 
tervezetét fogja tárgyalni a járványos beteg­
ségek és a tüdővósz tovaterjedésének meg- 
gátiásáról.

Az amerikai kivándorlás. Há­
rom útlevelet adott ki tegnap meg­
int az alispáni hivatal. Szovátról 
vándorol ki Nagy Gerzson kis 
gazda a családjával. Már volt kint 
Amerikában, most eladta mindenét 
és végleg elhagyja az országot. 
Viszi magával a feleségét és Julie, 
Károly, Róza, József, Sándor kis­
korú gyermekeit. Püspökladányból 
kivándorol Lőwi Abrahám a fele» 
ségóvel és Burger Antal.

Alsőjőssa válni akar FelsojózeátóL
Alsójózsa lakosainak régi törekvése, hogy 
különváljanak Felsőjózsától. Hogy ezt ke­
resztül vihessék, Alsójózsa önálló nagy­
községgé akar alakulni. A község képviselő­
testületének határozatát azonban a megye- 
gyűlés megsemmisítette. De az igazát Alsó­
józsa sem hagyja és most Erdőd! Sándor ée 
társai a megyegyülés elutasító határozata 
ellen a belügyi kormányhoz felebbeztek.

Hazai és angol kelmék legszebb kivitelben

Ao7ÍQÍnC ln?CDf n6i divatáinbáza, HOlIÚIUO UUlOüI Debrecen,Kossuth-u4.
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A bankógyáros bűnei.
Kulhanek fogva marad.

A szélhámosságairól és csalá­
sairól hírhedtté vált Kulhanek 
Adolf, mint megírtuk, felebbezóst 
jelentett be a vizsgálóbíró által 
elrendelt vizsgálati fogság ellen.
A törvényszék vádtanácsa tegnap 
foglalkozott Kulhanek ügyével és 
rövid tanácskozás után helyben­
hagyta a vizsgálati fogságot el­
rendelő végzést. Kulhanek azonban 
nem nyugodott meg, hanem a 
táblához folyamodott fel.

Legutolsó bűnét Kulhanek He­
ves községben követte el, ahol 
számos együgyű embert rászedett 
azzal a mesével, hogy ő a király 
nevében utazik, mert ő felsége 
segíteni akar az eladósodott, sze­
gény magyar népen. Titokban akar 
segíteni rajtuk, nehogy megtudja 
az osztrák,' még pedig olyan for­
mán, hogy ki mennyi pénzt ad, 
háromszor annyit kap érte. A ki­
rály ügynöke az átvett összegről 
Írást is adott. Kulhanek azonban 
nemcsak Hevesen dolgozott, hanem 
egyebütt is, azért ő maga el-eltünt 
onnan, de irodát nyitott, amelynek 
vezetőjévé megtett egy Hamar 
Zsigmondné nevű ottani asszonyt, 
akinek jó fizetést Ígért. Ez asszony 
jóhiszeműen fogadta el a parasztok 
pénzét, sőt testvére, Hamar András 
még a földjét is eladta, csakhogy 
minél több pénzt vihessen a király 
irodájába. Szerencséjére éppen ak­
kor tartóztatták le Kulhaneket, a 
mikor át akarta neki adni összes 
pénzét.

a városházáról.
Apponyí elösmerése. Apponyi Albert 

gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter le­
iratot intézett a városhoz, amelybon elösme- 
rését fejezte ki az iparostanonc-iskola léte­
sítéséért.

Az egészségügyi bizottság ülése.
A város egészségügyi bizottsága e hó 14-én, 
délután 3 órakor fogja folytatni a ragályos 
betegségek és tüdővész ellen alkotott sza­
bályrendelet részletes tárgyalását.

Debrecen szépítése.
Az építési bizottság ülése.

Debrecen város építési bizottsága teg­
nap délután ülést tartott a városházán. A 
bizottság ezúttal a szabályozási tervezettel 
foglalkozott. Az ülés lefolyásáról alábbi tu­
dósításunk keretében azzal adunk számot, 
hogy a határozattal még érdemlegesen fo­
gunk foglalkozni.

Jelen voltak az ülésen Weszpremy 
Zoltán főispán elnöklete alatt Kovács Jó­
zsef polgármester, Márk Endre, Latinovits 
Mihály az államépitészeti hivatal főnöke. 
Székely Ferenc kataszteri felügyelő, Vinnay 
Géza állami kultúrmérnök, Aczél Géza fő­

mérnök, dr. Magosa György tiszti főügyész, 
dr. Balkányi Miklós, Körner Adolf tanács­
nok, Kiss Albert, dr. Fejér Ferenc, Szikszay 
Lajos, Pálffy Gábor, Márton Imre, Tóth 
István, ifjú Sehwarcz Vilmos, Simonffy 
Imre, Haty Kálmán, Horváth János, dr. 
Burger Péter, dr. Tüdős János.

Weszprémy Zoltán főispán fél 4 óra 
után nyitotta meg az ülést, amelynek tárgya 
a városrendezés és a szabályozási terv volt.

Acél Géza főmérnök ösmertette a vá­
rosrendezés ügyét. Ä nagybizottság — mint 
ősmeretes — szükebbkörü bizottságot kül­
dött ki, hogy dolgozzon ki más tervet, mint 
amit előzőleg készítettek és amit a minisz­
ter sem fogadott el. A szükebb körű bizott­
ság arra szorítkozott, hogy egyrészt a város 
keleti, másrészt a nyugoti oldalán lehetőleg 
alkalmazva a mostani utcavonalakat, párhu­
zamos összeköttetés lótesittessék a Piac-utcá­
val. Az egyik összeköttetés a nyugoti olda­
lon lenne; a Hatvan-utca, illetve a Bethlen- 
utcán át a Pásti-köz kiszélesítésével a Ká- 
polnási-utcán, a Simonffy-utoán, Széehónyi- 
utcán, Arany János- és Miklós-utcán át ösz- 
szeköttetós lótesittetnék a Vörösmarty-utcáig 
és ezen át a vasúthoz. Nagyobb akadályba 
a terv kivitele nem ütköznék. Tulajdonkó- 
pen az uj utcanyitás magántelkeken Simonffy-, 
Széchényi- és Arany János-utcáig menne. 
Az itt közbeeső magántelkeknek kisajátítá­
sára lesz szükség.

Ezenkívül a második párhuzamos köz­
lekedő vonal, tekintettel arra, hogy a József 
főherceg-utca oly hosszú, hogy a közleke­
désnél a Piacra kell felkerülni, a Kápolnási- 
utcán át a József főherceg- és Si- 
monffy-uteán át a Széehónyi-uteáig uj 
útvonal nyittatnék. Ennek az uj útvo­
nalnak folytatása lenne a Szóehónyi- 
utcán és Révész-utca kiszélesítésével a 
Nemzetőr-utcán át a vasutig. A város keleti 
részén párhuzamos útvonal nyittatnék a 
Burgundia-utca kiszélesítésével a Kossuth- 
utcán át egész telkek kisajátításával a 
Szent-Anna-utcán át a Timár-utcáig. Ezen­
kívül, miután a Csapó-utcán a közlekedés 
oly nagy forgalmat vett, szükséges ennek 
az utcának sí Rákóczi-utcától kezdve kiszé­
lesítése az Árpád-térig. Természetes, hogy 
ez nagyobb költségbe kerülne, mert csak­
nem mindenütt magántelkeket kell kisajá­
títani, de addig is, míg a telektulajdono­
sokkal megegyezésre juthatna a város, addig 
a Csapó-utca jelenlegi iránya megmaradna. 
Azonkívül szükségessé válik a Rákóczi- 
utcának a Mester-utcával való összekötte­
tése, amelyet a Péterfián át vezető körút 
vágna keresztül. Továbbá a Batthyány- 
utcától a Nap-utcáig a Piac-utcávali össze­
köttetésére uj utca nyittatnék.

Ezután a főmérnök vázolta a város 
külső részein, kertségokben a szabályozás 
tervét. Részletesen indokolta, hogy miért 
szükséges e tervnek keresztülvitele. Habár 
nagyobb költségekbe kerül is a város sza­
bályozása, mégis a város fejlődése érdeké­
ben kívánatos a tervezet szerint való meg­
oldás. Ez által a belső közlekedés számára 
mindenütt rendszeres és szabályos úthálóza­
tot nyerünk.

Weszprémy Zoltán főispán kérdi, 
hogy a felmerült tervet elfogadja-e a bi­
zottság ?

Dr. Balkányi Miklós kijelenti, hogy az 
uj terv bevált s a tájékozódás könnyebb, 
mint a múltkori szerint, mégis úgy látja, 
hogy sok benzio a tooretikus részlöt. Majd 
arról szól, hogy a pénzügyi részletek nin­
csenek megállapítva. E nélkül nem lehet 
határozni. Záros határidőhöz kötve és előro 
megjelölt költségvetéssel kell hozzáfogni a 
tervek végrehajtásához.

Székely Ferenc azzal a tervvel állott 
elő, hogy a Kistemplomot bontsák le. A 
templom helyére park létesitendő. Az Ítélő­
táblával szemben pedig épüljön fel a szép 
és hatalmas uj ref. templom

Aczél Géza Balkányi felszólalására I 
reflektál. Kijelenti, hogy lehetetlenség ily J 
nagyszabású tervnek financiális részét kiazá-*! 
mitani. Jó volna, ha pénzügyileg abban 
helyzetben volna a város, hogy keresztül' 
vigye e tervet. Miután erről nem lehetett 
szólni, szükséges volt a terv módosítása. A 
fokozatos keresztül vitelről leljot beszólni ez 
idő szerint, de okvetlen meg kell kezdeni a 
szabályozást.

Márton Imre Balkányi Miklós lelemé­
nyéhez csatlakozik. Megkérdezte a főmér­
nöktől, hogy meg van-e a számítása a terv 
keresztülvitelére. Elkerülhetetlennek tartja 
tudni, hogy ez a számítás miben áll. Ügy 
képzelte a szabályozást, hogy egy utcára 
nézve döntünk. Megtudjuk, mennyi kell rá. 
Felvesszük a pénzt és ennek letörlesztése 
után ismét rendezünk. Vaktában és költség 
ismerete nélkül nem mehet a város bele 
semmibe.

Aczél Géza ismételt felszólalásában ki­
jelenti, hogy nem tartja szükségesnek, hogy 
a közgyűlés a szabályozásra sorrendet ál­
lapítson meg.

Balkányi Miklós megjegyzi, hogy fél­
reértették intencióit; ő a szabályozást óhaj­
tandónak véli, de nem olyan határok között 
mozgó terv szerint, a hogy a főmérnök elő­
terjesztette. Az mit sem ér, ha az újabb 
építkezési engedélyek megadásánál lenne a 
város tekintettel a szabályozásra s csak ak­
kor engedné meg az építkezést, hu ez a 
szabályozási vonalba nem ütközik. Szüksé­
gesnek tartja, ha 50 év alatt a legszüksé­
gesebb terv menne keresztül. Úgy gondolja, 
hogy egyelőre fél millió koronát szavazzon 
meg a közgyűlés e célra s a mennyiben ez 
nem lenne elég, gondoskodnánk róla a jö­
vőben. A fő az, hogy pénzalapja legyen o 
munkálatok végzésére.

Simonffy Imre külföldi tapasztalatairól, 
főleg a Gráben zegzugairól beszól és Páris 
sikátorainak borzalmairól III. Napoleon ural­
kodása alatt. A tárgyhoz szólva, kijelenti, 
hogy városrendezést csak úgy lehet végre­
hajtani, ha egyszerre neki kezdenek. A sza­
bályozást a külvároson kell kezdeni.

Latinovics Mihály a tervet helyesnek 
tartja. Szerinte a keresztülvitel már másod­
rendű kérdés, úgy, hogy ez nincs szoros 
összefüggésben a tervvel.

Fejér Ferenc az elhangzott beszédekre 
nézve megjegyzi, nem szabad a tervet oly 
módon elbírálni, hogy van-e pénz, vagy 
nincs. Ha van, keresztül vihető, ha nincs, 
akkör nem. Előbb a tervet el kell fogadni s 
aztán megvalósítani részletekben is lehet. 
Az ehhez szükséges nagy összeg terheit 
nem egyedül a mai polgárság érzi meg, a 
jövő nemzedék között oszlik meg. Nem 
szabad elodázni ezt az ügyet. Kéri a tervet 
elfogadni. Most kell behatóan foglalkozni 
vele már azért is, mert a telkek egyre drá­
gábbak lesznek.

Márk Endre kijelenti, hogy tovább 
nem menne egyelőre. A tervet fogadjuk el 
általánosságban. Vigyük a jog- és pénzügy i 
bizottság elé. A megvitatás után a közgyű­
lés elé kerüljön a terv s kérjünk néhtí. 
milliót ennek a tervnek fokozatos keresztül­
vitelére.

Kovács József polgármester úgy látja, 
hogy a terv már elfogadtatott egyszer. Kár 
tehát itt vitatkozni. A miniszter tett kifo­
gásokat, ezt módosította a mérnöki hivatal. 
Kéri, hogy mondja ki a bizottság, hogy a 
szabályozási terv alapul vétele mellett sür­
gősen végrehajtandó a rendezés.

Acél Géza főmérnök felel az egyes fel­
szólalásokra. A mérnöki hivatal nem oka, 
hogy a szabályozásban városunk elmaradt. 
Előbb kell a szabályozási tervet elkészíteni, 
véglegesen meghúzni a szabályozási vona­
lakat," elhatározni az utnyitásokat és csak 
azután kerül a sor a végrehajtásra. Kén, 
hogy fogadják el szabályozási tervezetét A 
közgyűlésnek lesz módja rá, hogy a részle-aimas uj rer. templom. i —------- *-----’fftans Neumann Testvéreknél

csobban szerezhetők be T1**r paletátai. Talifin 434. umnett elegáns oyJtnderek olcsóbb mint ű
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leknél határozzon a felett, hogy a terv 
melyik részét mikor valósítsa meg.

Márton Imre tudja, hogy itt milliókról 
van szó. A pénzügyi részt fontosnak tartja. 
Kérdi, mennyit bir meg a város szépitészeti 
alapja? Úgy tudja, 2 milliós kölcsön amu- 
nltását megbirja az alap. Általánosságban a 
tervet elfogadja azzal, hogy hivassák fel a 
jog- és pénzügyi bizottság: készítse el a 
városszabályozás költségvetését

Latinovics Pál, az államépitészeti hi­
vatal főnöke szerint a szabályozási terv 50 
4v alatt és csak fokozatosan valósítható 
meg. Tüdős János dr., Fejér Ferenc és még 
több felszólalás után a bizottság általános­
ságban a szabályozási tervet elfogadta.

SZÍNHÁZ.
Lucifer.

Ssfoiházonk újdonsága.

A debreceni színpadon bemutatott uj 
dráma merészséggel nyúl bele abba. a da­
rázsfészekbe, amelyekből a vallásviták tá­
madnak.

A probléma, ahogy Butti felállítja, így 
fest: Egy hivő és hitbuzgó leány, Senardi 
tanár Maliid nevű leánya beleszeret az 
athoista Alberini professzor Guido nevű 
fiába, aki már felnőtt ember, de még meg­
keresztelve sincs. Matild hosszas lelki tusa 
után és szülei akarata ellenére Guido fele­
ségévé lesz. Három hónapig élnek boldogan, 
de akkor a fiatal asszony hirtelen megbe­
tegszik. Halálán van.

Az atheista Alberini most kerül elő­
ször szembe a fiával, aki számon kéri tőle, 
hogy miért nem tanította őt meg hinni, 
imádkozni, a vallásban vigasztalást keresni 
és találni. Mert a tudomány, a logika, az 
igazság ebben a nagy sorscsapásban csődöt 
mond, nem szolgál vigasztalásul az ember­
nek, aki nem érti, hogy miért épp őt éri ez 
az átok és kárhozat

Hol van abban az igazság és a logika, 
hogy épn az 6 felesége betegszik és hal 
meg. Alberini hiába védi körömszakadtig a 
maga természettudományos, materialista fel­
fogását, a fia ellöki magától és egyenesen 
a pap karjába szalad, aki azt jött jelenteni, 
hogy Matild meghalt

— Fiam — szólt a pap — 6 már bol­
dogabb, mint mi vagyunk.

— Ki tudja? Ki tudja ? — kérdi ma­
gától Alberini és ezek a dráma záró szavai.

Enricó Aniball Butti a szerző felakarta 
ölelni az egész problémát, a vallás és a tu­
domány szembeállítását s ezért az emberei 
nagyon sokat beszélnek a természetről, filo­
zofálnak. Többnyire lapos közhelyeket mon­
danak, amiből itt-ott, egy-egy jobban meg­
gondolt és színesebb mondat világlik ku

Különben inkább olvasni, mint előadni 
való a darab. Az okoskodásból is megárt a 
sok. Már pedig Lucifer hemzseg tőle.

Az előadáson Szakács Andornak Al­
berini professzor szerepében nagy sikere 
volt, amelyet az utolsó felvonásban kifejtett 
nagy drámai erő tett különösen becsessé. 
Ternyei Gouidót játszotta. Társalgási jele­
néseiben volt ugyan könnyedség, de annál 
kevesebb melegség szerelmi vallomásában. 
Szabó Irma újra ragyogtatta művészetét. 
Találó volt a Deésy alakítása és számottevő 
a Békés és Árkossy játéka is.

Kornál Berta vendégszerep­
lése. Komái Berta, a Magyar szín­
ház volt primadonnája, aki jelenleg 
a nagyváradi Szigligeti színházban 
játszik, a jövő héten három estén

a debreceni színházban is fel lép. 
Csütörtökön „Koldusgróf“ operett­
ben, pénteken a „Gósák“-ban, szom­
baton pedig „Lili“-ben vendégsze­
repei. .

Vasárnapi előadások. Holnap, va- 
sárnap két előadás lesz. Délután mérsékelt j 
hely árak kai színre kerül a „Peleskei nóta- 
rius“, melyben a társulatnak csaknem min­
den tagja részt vesz. A főszerepeket játszák 
Hahnel A., Lukács Juliska, Szabó Irma, 
Szakácsnő, Lónyai Piroska, Vida Ilona, 
Polgár, Árkossy, Békés, Szakács, Zilahy, 
Sarkadi, Ternyei, Deéssy, Szabó Gyula, 
Bérezi stb. Este fél 8 órakor rendes hely­
árakkal „Megjött a papa“ vígjáték, melyben 
a tőszereplők Szabó Irma, Ternyei, Békés. 
Ezt követi a „Parasztbecsület“ dalmű, Mas- 
cagnitól, a főszerepekben Zilahyné, Vida I., 
Karacs, Árkossy.

Ardal Ida felgyógyult. Ardat Ida 
felgyógyult betegségéből és igy a jövő hétre 
már kitűzhette az igazgató a „Fenn az 
ernyő“ eimü színmüvet.

Vig özvegy. Hétfőn, f. hó 14-én is- ! 
mét a „Vig özvegy“ kerül színre, a fősze­
repekben Zilahyné, Ternyei, Vida I., Szálai, 
Polgár, Sarkadi, Deésy, Szabó Gy., Bérei, 
Bay stb.

Nagytemplomban Varga Csongor, a Kő­
templomban Harsányt László, az őpottíy- 
templomban Pap Antal negyedéves hittan­
hallgatók, a Csapé kertben Kovács János 
népiskolai felügyelő, a Homokkertbeni Faa 
Ernő harmadéves bittanhallgato fogna 
szónokolni.

* Kinevezés. Ä vallás- és közoktatás- 
ügyi kormány Berentés Lajos okleveles ta­
nárt, aki a debreceni ref. tanítóképző intézet 
helyettes tanára, a versed állami »reál­
iskolához nevezte ki helyettes tanárnak.

ÚJDONSÁGOK.
Kubelik hangversenye.

Semmi sem bizonyítja jobban, hogy 
Debrecennek milyen nagy intelligenciája van, 
miut a Kubelik Jean tegnap esti hangver­
senye. Abban a városban, ahol a hangver­
senyért — tegyük hozzá, hogy az értékes 
hangversenyért — úgy töri magát a közön­
ség, mint ahogy a Kubelik estért lázban 
égett Debrecen müveit közönsége ott, igenis 
mélyen kifejlett zenei intelligenciának kell 
lenni

Ragyogó fényes volt a közönség. A 
Bika-szálloda díszterme a szorongásig, min­
den zugában tömve volt. A hölgyek fényes 
toalettekben, a férfiak mind salonban s 
smokkingban. Lázas érdeklődéssel várta 
mindenki Kubeliket s mikor rendjellel dí­
szítve a pódiumon megjelent, zajos, perce­
kig tartó tapsvihar fogadta.

Ahogy hegedűjét álla alá helyezte, 
pillanat alatt elült a zaj s olyan néma 
csend lett a teremben, hogv a légy zúgását 
is meglehetett volna hallani. Amit pedig 
Kubelik Jeán a játékával nyújtott, az a 
zenei élvezet legtökéletesebbje volt. Lágyan, 
finoman kezdte s szédületos, minden izében 
precíz technikájával csudálatot ébresztett. 
Tartini Ördög trillája volt a beköszöntő s 
a nyomában olyan frenetikus tapsvihar 
támadt, amilyen még nem hangzott el a 
Bika-szálloda dísztermében.

A legfényesebb volt Paganini Válto­
zatok a Nel sor piu téma felett. Itt brillíro­
zott igazán, itt ragyogott teljes erejé­
vel az ő fényes, lelkeket megkapó mű­
vészete. A közönséget valósággal extá­
zisba hozta és megtörtént, a mi hang­
versenyen ritkán történik meg, hogy a 
a közönség nem akart elmenni. Felálltak, 
tapsoltak, kendöt lobogtattak s lelkesedés­
sel tüntettek addig, a mig a művész ragyogó 
játékából ráadást adott.

Diadalmas estéje volt ez Kubeliknek 
s emlékezetes mindazokra, a kiknek módjuk 
és alkalmuk volt felséges játékában gyönyör­
ködhetni.

* Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap, vásár vasárnapján a ref. templomokban 
az istentiszteletek sorrendje a következő: A

* Az ügyvédi kamara köréből A
debreceni ügyvédi kamara Kovács Péter dr. 
debreceni ügyvédet saját dereimére, Mol- 
csányi János debreceni ügyvédet önkéntes 
lemondása folytán és Árvái Béla dr. debre­
ceni ügyvédet betegsége folytán a névjegy­
zékéből kitörölte. Az utóbbi irodája részére 
Tervei Tamás dr. ügyvédet rendelte ki.

* Vásár vasárnapja. A debre­
ceni országos vásár legmozgalma­
sabb napja a holnapi nappal bekö­
szöntő vásár vasárnapja lesz. Hol­
nap az összes üzletek egész napon 
át nyitva maradnak.

* Jubiláris estély. A polgári asztal- 
társaság január 19-ón, szombaton a Dróher 
sörcsamokban tartja jubiláris estélyét a kö­
vetkező műsorral: 1. Elnöki megnyitó. El­
mondja : Szabó Henrik ur. 2. A társaság 
alakulásának és működésének ismertetése. 
Előadja: Bródy Henrik ur. 3. Alkalmi óda. 
Irta: ifj. Vályi Nagy Gusztáv. Szavalja: 
Szakács Andor ur, a színtársulat tagja. 4. 
Magyar dalok. Énekli: Karacs Imre ur, B 
színtársulat tagja. 5. Kevlári búcsú. Sza­
valja : Lukács Juliska színművésznő urhölgy.
6. Vegyes dalok zongorán. Előadja több ur.
7. Tréfás apróságok. Felolvassa: ifj. Vályi 
Nagy Gusztáv ur. 8. A revolver. Dialog, elő­
adják: Szakács Iluska kisasszony és Szabó 
Gyula ur, a színtársulat tagja. 9. Bohózatoe 
kupiék. Előadja: Sarkadi Vilmos ur, a szinr 
ház tagja. Műsor után vacsora és tánc.

* Postahivatal Szent Anna-
utcán. Debrecen szab. kir. város­
ban, a Szent Anna utca 39. számú 
házban, „Debrecen 6“ elnevezéssel 
1907 január 16-án postamesteri 
kezelésben, csupán felvételi szol­
gálattal működő postahivatal lép 
életbe. Ezen pstahivatal posted 
összeköttetését a Debrecen városban 
közlekedő tárkocsi és kariol kör* 
postajáratok utján a Debrecen 2. 
számú posta-táviróhivatallal fogja 
kapni. A postahivatal a posta­
takarékpénztár közvetítő hivatala 
gyanánt is fog működni.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Kozma Róza ev. ref. 20 hónapos, Nagy 
Gyula ev. ref. 5 hónapos, Mihály Lajos ev. 
ref. 76 éves, Gönci Margit ev, ref. 27 na­
pos, Lőrinci Róza ev. ref. 5 hónapos.

* Szakosztályi ülések. Az iparteatü"
let külömböző szakosztályai rendesen az 
beálltával szokták megválasztani azokat a 
tagokat, a kik a szakosztályok érdekeit kép­
viselik az elöljáróság! üléseken. Ilyen szak­
osztályi ülés három lesz a jövő és az azután 
következő heteken. E hónap 17-én, csütör­
tökön az órás és ékszerészek, 18-án a hen­
tesek, 20-án a bádogosok és a szerelők,

I 22-én a kovács és kerékgyártók, 28-án a 
szobafestők és oimfestők szakosztálya tart

I ülést

csinos farsangi cipők Központi Cipő- és Kft Áruházban
SÄ DEBRECEN, Dreher sSrcsarnok mellett. Telefon 435«
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* Gyermek Jelmeseatóly a Bikában.
A nyelviskola által rendezett poesisteli es­
tély jegyei már majd mind elkeltek. Csak 
eirv némelyik elárusítónál maradt egy pár 
személy- és gyermek-jegy. Páholyok már 
nem kaphatók. Az est a lehető legfényesebb­
nek Ígérkezik.

* A nyíregyházi vonat kisik­
lott. Tegnap reggel^ a Debrecenből 
Szerencs felé menő személyvonat 
Görögszúllás állomáson kisiklott. 
Szerencsére nagyobb baj nem tör­
tént, csupán a pálya rongálódott 
meg. E miatt a vonatok átszállás­
sal és csak nagy késéssel közle­
kedhettek. A forgalmi akadályt az 
esteli órákban helyre állították, 
úgy hogy a későbbi vonatok már 
rendesen közlekedhettek.

* Öngyilkosságok a hadseregben.
A közös hadseregben és a honvédségnél 
előfordult öngyilkosságokról szomorú sta­
tisztikát terjesztett a honvédelmi miniszter 
a Ház elé. A kimutatás 1905. évi október 
l-töl 1906. évi szeptember 31-ig bezárólag 
azóL E szerint a közösöknél 96 öngyilkos- 
eág és 55 öngyilkos kísérlet történt, a hon­
védségnél pedig 30 öngyilkosság és 16 ön-

Sdlkos kísérlet. Ami az öngyilkosság okát 
éti, a legtöbben a katonai szolgálattól való 

idegenkedés és szerelmi bánat miatt váltak 
meg életüktől, illetőleg kísérelték meg az
elválást. .. , .

* A belügyminiszter az alkohol
ellen. A belügyminisztérium fölhívta a kór­
házak igazgatóságait, hogy a közegészség­
ügyi osztályhoz jelentést terjesszenek fel a 
kórházak alkohol-fogyasztásáról A rendelet 
megemlíti, hogy a kórházak a betegek ét­
kezéséhez sok helyen szeszes italokat is ad­
nak holott számos külföldi intézetben az 
alkohol mint táplálószer egyáltalában nem, 
csakis mint orvosság kerül alkalmazásra. 
Az eredmény pedig ezekben az intézetek­
ben nemcsak, hogy nem rosszabb, hanem 
eok tekintetben kedvezőbb a többinél.

* Vadházasok botrányai. A
társadalmi zülöttsóg a vadházasok 
és a törvénytelen gyermekek egyre 
növekvő számában nyilvánul leg­
inkább. Az éjszaka két vadházaspár 
botránya foglalkoztatta a rendőrsé­
get. Németi János és Olajos Juliánná 
a Csillag-utoa 93. sz. alatti szállás­
adáson összevesztek és véresre ver­
ték egymást. Bekísérték őket. — 
Nagy József munkás es Bónis Jii 
liánná a Csapó-kert Kinizsi-utca 56. 
sz. alatti lakásukon marakodtak 
össze és a leányasszony dühében 
beverte az ablakokat. A tört üveg 
úgy összevagdalta a kezét, hogy a 
mentőknek kellett a kórházba szál­
lítani dr. Kiss Gyula orvos rende­
letére, aki első segélyben részesí­
tette. Az üveg a főüterót vágta el 
a leánynak.

* Hamis mérték. Furfangos magyar 
volt Tótu János utcai árus, aki remekül ér­
tett hozzá, miként kell a közönséget be­
csapni. Valami ócska, ütött-kopott mértékké 
mérte áruit és csodálatosképen egyik felével 
sem alkudozott. Ki hogy kérte, úgy adta 
literjét az árunak. Turpissága csak később 
derült ki, mik. r a rendőr is figyelmessé lett 
rá. A ravasz ember ugyanis olyan literessel 
mért, melyet kónye-kedve szerint szabóivo-/- 
hatott. A n értéket elkobozták s a hamis 
magyar ellen a kibágási eljárást megin­
dították.

* Megrögzött tolvaj. Valóságos tol­
vaj-réme Böszörménynek Csürki Molnár. A 
mikor csak teheti, lop A múlt héten is egy 
böszörmé yi gazdaembertől több hizó mala­
cot ellopott A tolv íjt letartóztatták és a 
debreceni ügyészség fogházába kísérték. 
Ügyével tegnap foglalkozott a törvényszék 
vádtanácsa. A lopásért vád alá helyezte, de 
egyszersmind a főtárgyalásig szabadlábra 
helyezte.

* A vizsgálat eredménye. Szabó
Julis hulláját tegnap felboncolták. 
A leány váratlanul és nagy kínok 
közt hirtelen halt ei s az a bir ter­
jedt el róla mint azt tegnapi 
lapunkban is jeleztük — hogy ku- 
ruzslásnak lett áldozata. A bonco­
lást Hoffmann József vizsgálóbíró 
jelenlétében dr. Isoó János teljesí­
tette, aki megállapította, hogy a 
leány haláláról szárnyra kelt hírek 
teljesen alaptalanak. Szabó Julis 
természetes halállal múlt ki, mely 
belső elvórzés következtében ál­
lott be. .

* Köszönetnyilvánítás. A Korona­
beli „Juharát Asztaltársaság“ Kaliczki Ernő 
ur utján 50 koronát juttatott kezeimhez, 
mely kegyes adományért fogadja a nevezett 
asztaltársaság a szegény szerencsétlen gyer­
mekek nevében hálás köszönetemet. Oláh 
Károly, tanácsnok.

* Nászajándékok csoda olcsón csakis 
a Budapesti Koronás Áruházban kaphatók. 
Debrecen, Piac-u. 7.

• A Jogász és Tlsztvieelö-kör bál­
rendező Bizottságának velem történt meg­
állapodása folytán a február hó 2-án rende­
zendő állarcos-estélyre szükséges jelmezeket 
a legnagyobb titoktartás mellett szállítom. 
Megrendeléseket a mai naptól kezdve e hő 
28-ig ellogad Aszmann Ferenc úri divat- 
kereskedő. Debrecen, Piac-utca 27. Város­
házzal szemben.

* Próba-bál. Schaff János tánetanitő 
polgár ifjak ból alakult tánciskolájának 
próba-bálját szombaton este tartja meg a 
Korona vendéglő nagytermében.

• Kitűnő szabású férfi dlvatingek 
I frt, 75 kr., 2 írt. és 2 írt 60 kr. 
Feketénél.

* Thalsz Árthat, előbb Fongráoz Géza
naalrkereskedésében üzletátalakltás miatt 
__ intrA rádihh ítahnzns lflvólnanlrok.raktáron levő régibb dobozos levélpapírok, 
tentatartók, kotta papír, képek rámával, 
festőminták stb. leszállított áron adatnak el.

* Az olvasó közönség szives figyel­
mébe I Az óv végén befejeződnek a folyó­
iratok, az újságok; könyvtárainkban a köny­
vek a sok olvasástól meglazulnak, szüksé­
ges tehát azokat beköttetni, melyeket jutá­
nyosán és csinosan Antalfy Ferenc, könyv- 
kötészete eszközli Piac-utca 31.

* Valódi angol cilinderek 14 és 
18 korona Feketénél,

Báli legyezők, fésűk, kefék, ^ajtttk, szappanok 
legnagyobb választékban, Igen olcsón 
újdonságok áruházában kaphatok, Kossuth-utoa 4-ülk 
szám alatt

Baka-kaszinó Debrecenben.

A honvédelmi minisztériumban 
francia mintára tervbe vették, a le­
génység számára kaszinók, könyv­
tárak felállítását és előadások ren­
dezését. Debrecenbe tegnap érke­
zett meg a rendelet az olvasokorok 
és előadásokra vonatkozóan.

a katonai hatóságok, mielőtt a 
„baka-kaszinók* felállittatnának, je­
lentést küldenek, hogy milyenek a 
viszonyok a városban, illetve mi­
lyen műveltségi fokon álló legény­
ség lakik a kaszárnyákban. A fe­
lettes hatóságok e jelentésekhez 
mérten fogják az olvasókör beren­
dezését javasolni.

A miniszter úgy tervezi, hogy 
az olvasóköröket a kaszárnya egyik 
tágasabb szobájában rendezi be. 
Könyvtárat kaphatnak a katonák, 
ezenkívül számos népszerű tudo­
mányos folyóiratot, újságot, heti­
lapot járat az olvasóköröknek a 
kormány. Megjegyzendő, hogy poli­
tikai lapok és szociális tendenciájú 
írások ki vannak küszöbölve az ol­
vasókörből, mert a hadvezetőség^ a 
politizálástól, amelytől a katonaság 
el van tiltva, ezután is tartózkodni

A baka-kaszinók felállítása csak 
ez év május havában várható. A 
honvédelmi miniszter egyébként az 
állomásparancsnokságoknak elren­
delte azt is, hogy a honvédeknek 
tartassanak a földrajz, magyar tör­
ténelem, természettudományok es 
gazdaságtanból magyar nyelvű elő­
adásokat, ami már Debrecenben a 
közelnapokban meg is történik.

TÁVIRATOK.
Temetés.

Becs, jan. 11. Az elhunyt hannoveri 
királynőt e hó 18-án fogják temetni a Weis- 
mauzóleumba. Az uralkodót a temetésen 
Jenó ós Ferenc Szalvátor főhercegek fogják 
képviselni.

Képviselőházi ülés.
Budapest, január 11. Tiz pero szünet 

után, amelyet az elnök Dobroszláv Péter 
beszéde után adott, Wekerle Sándor két 
törvényjavaslatot nyújtott be. Az egyik a 
korona-érték meghatározásának kiegészítésé­
ről szóló, a másik pedig a niokelpénzek ve-
retósóröl. ... 1Vizy Ferenc indítványozta, hogy a val­
lás- ős 'közoktatásügyi tárca választassák 
külön. Nehrebecky György szükségesnek 
tartja a tanfelügyelők szaporítását Kauf­
mann Géza a ref. papok helyzetének javítá­
sát sürgeti. A képviselőház holnap folytatja 
a közoktatásügyi tárca tárgyalását. Az ülés 
vége fél 3 órakor.

Wekerle a királynál
Budapest, január 11. Wekerle Sándor 

miniszterelnök ma délelőtt 11 órakor '
kihallgatáson volt a királynál, aki délután 
fél 2 órakor utazott vissza Bóosbe. A király 
Bolfrass hadsegéddel hajtatott ki a vasút­
hoz, mig Paar grófot, aki sulyosan megbe- 
tegedett, úgy szállították ki és tették külön 
kocsiba, ahová dr. Keszl udvan orvos ie 
szállt. Paar súlyos beteg.

Sümegi Vilmos lovaglás ügy*
Budapest, jan. 11. Sümegi VUmos orsz. 

képviselő ma Okoliosányi László és Eito« 
Zsigmond képviselőkkel provokáltatta ben».
ner Adolf, Bródy Ernő > Pető
Sándor demokrata képviselőket, men ”
ma több lapban ellene sértő nyilatkozata
tettek közzé.

Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket leg­
szolidabb szabott árak mellet VWv tfifOlj,
posztókereskedőnél SKer®%ket)uk fiawelni»
Be. Kossuth-utca 1. sz. tessek figyelni.

Imi siM
kizMagos raktári
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Rudolf trónörökös dajkája.
Becs, január 11. Iglau-ből jelentik, 

hogy ott mv. halt mog 09 óv«-, korában 
Rakov Mária, Rudolf trónörökös dajkája.

Az ujonolétszám emelése.
Budapest, január 11. Az újonc- 

létszám emelése ügyében a bécsi 
Neue Freie Presse ismét leleplezést 
közöl. Azt állítja, hogy az 1908. 
évre szóló rendes ujoncjutalók meg­
ajánlásáról készített törvényjavas­
latban benne lesz a létszámemelés 
is, még pedig a javaslat 1. §-ához 
tartozó utasításokban. Ezzel szem­
ben a „Fremdenblatt“ megállapítja, 
hogy csupán az uj tüzérségnél fog­
ják szaporítani a létszámot 7—8000 
emberrel. Tehát még is lesz hát 
ujonclétszám emelés.

Orosz tábornok párbaja.
Pétervár, január 11. Kaulhars, Grip­

penberg és Sokolor orosz tábornokok pár­
bajra hívták az orosz hadsereg volt fővezé­
rét, Maat, aki a japán háborúról irt könyvé­
ben sértő módon támadta őket működé­
sükért.

Váltóhamisitó bárónő.
Budapest, január 11. A rendőrségen 

Baranyi Mihályné Moszkai Etel szakácsnő 
vallomást tett, hogy a Jekclfalussy Lajos 
honvédminiszter feleségének nevét ő irta a 
hamis váltóra, de erre Gosztonyi Gézáné, 
Pongrác Margit báróné kényszeri tette. A 
bárónőt ma órák hosszat vallatta a rendőr­
ség, de tagad.

Strasnoff bünpere.
Zágráb, január 11. A bíróság 

holnap kezdi meg a hires szédelgő 
Srasnoff Ignác bünperének tárgya­
lását. Strasnoff védekezése 40 ol­
dalra terjed. Bevallotta, hogy elő­
kelő arisztokrata nő vezette bele a 
diplomácia titkaiba. A nővel sze­
relmi viszonya volt. Megfordult 
Metternich hercegnőnél, sőt a bu­
kott külügyminiszterrel, gróf Go- 
luchowsky Agenorral is jó isme­
retségben volt.

Postás-küldöttség Kossuthnál.
Budapest, jan. 11. A posta- és táviró 

kezelőszemélyzetének küldöttsége ma tisz­
telgett Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszternél és Szterényi József államtit­
kárnál és kérték memorandumba foglalt ké­
réseik méltánylását. Kossuth jóindulattal 
fogadta a küldöttséget s kijelentette, hogy 
méltányolja kérésüket és a fizetesemelősre 
vonatkozólag már javaslatot is tett. A kül­
döttség megköszönte Kossuth jóindulatát. 
Az országos posta- és táviró alkalmazottak 
kongresszusa igy elmarad.

Az udvari ebéd betegje.
Budapest, január 11. Az utolsó udvari 

ebéden lett rosszul Lichtenstein herceg fő­
udvarmester. Az orra vére indult meg. Mi­
után a herceg meghűlt, baja súlyosbodott. 
A király kíséretével nem is utazhatott ma 
Becsbe. A budai várpalotában ápolják.

Elfogatási parancs Udvary 
ellen.

Budapest, január 11. A kép­
viselőház mentelmi bizottsága ma 
tárgyalta Udvary Ferenc néppárti 
képviselő ügyét. Az ügyészség el­
fogatási parancsot adott ki az is­
mert bankszédelgő ellen, a men­
telmi bizottság Udvary kiadatását 
javasolja a Háznak.

Véres árnyék.
Nem szabad a falra 

vetíteni.
Az európai lapok majdnem egy­

hangúlag megállapították, hogy Bel- 
grádban minden csöndes, forra­
dalmi mozgalomról szó sincs és a 
Karagyorgyevicsek trónja áll, mint 
Sion-hegye.

Ma pedig azt telegrafálják a 
szerb fővárosból, hogy az ott meg­
jelenő Stampa cimü lap szerint, a 
tiszti kaszinóban a következő jele­
net játszódott le.

Nagy ebédet rendeztek a trón­
örökös tiszteletére. Az ebéd folya­
mán felállott Stojanovics kapitány, 
aki részt vett Sándor király meg­
gyilkolásában és lelkes hangú tószt- 
ban felköszöntötte a trónörököst.

Alig hallgatott el, amikor hir­
telen fölpattant a helyéről Tarako- 
vics főhadnagy, aki szintén részes 
volt az emlékezetes összeeskü­
vésben.

— Nem járja — kiáltotta — 
hogy ilyen módon hízelegsz a trón­
örökös ő fenségének. Sándor király­
nak is igy hízelegtetek és az idézte 
elő vesztét. A véres árnyék még 
szemünk előtt lebeg, vigyázzunk!

Elképzelhető, milyen konsterná- 
ciót idéztek elő ezek a szavak. A 
tisztek fölugráltak, össze-vissza kia­
báltak, a trónörökös pedig hirtelen 
eltávozott.

Azt beszélik, hogy Tarakovics 
főhadnagyot hadbíróság elé állítják.

Felrobbant acélgyár.
Budapest, január 11. Az ameri- ’ 

kai Pittsburgból rémes szerencsét­
lenség hírét hozta a kábeltáviró. 
Az egyik acélgyárban a kohó fel­
robbant és az olvasztott aoél az 
egyik gyárat megsemmisítette, a 
gyár helyén 5 méter mély tó kelet­
kezett. A munkások közül 27 meg­
halt, 6 súlyosan megsérült.

Az öngyilkos kapitány.
Bszók, janár 11. Korber Károly osz­

trák kapitány főbe lőtte magát. A kapitány 
előbb felakasztotta magát, do levágták. El­
keseredésében főbelőtto magát. A kapitány 
nagy vagyona elvesztése miatt lejt ön­
gyilkos.

ifj. Kertész István gazda, Kiss Imre keresk., 
Klein Jakab gépgyári tisztviselő, Kós Antal 
kereskedő, Körösi János gazda, Krausz Kál­
mán bádogos, Lady György vizmester, La­
katos János gazda, László András gazda, 
László János gazda, Liohtshein Mózes 
gazda, Losonci János mülakatos, Maurer 
Emil gazda, Máté Miklós nyug. pénztárnok, 
Mogyorósi Miklós gazda, Molnár Mihály 
gazda, Szliuka István szikvizgyáros, Tóth 
Lajos kályhás, Tóth József magánzó, Vá- 
rady Károly kovácsmester, Vásári András 
birtokos.

Pótesküdtek: Aufrich Vilmos gőzm. 
tulajdonos, dr. Kun Béla jogtanár, Neumann 
Soma kereskedő, Polgár Dániel magánzó, 
Pongor János gazda, Portörő Bálint gazda, 
Szathmári Ferenc gazda, Szántai József ma­
gánzó, Szüos István gazda, Varkofy József 
csizmadia.

A postás-kongresszus ha­
tározati javaslata.

Távirati tudósítás.

Földessy János posta-főfelfigyelő ve­
zette a mai ülést is, jegyzője Kiss Ferenc 
postatiszt volt.

Földessy elnöki megnyitójában ismer­
teti a mozgalom eddigi történetét, hangoz­
tatja az egyesülés szükséges voltát, mert 
ennek hiánya teremthetett csak olyan álla­
potokat, amilyenben a postások manapság 
vannak.

A gyűlés nagy lelkesedéssel fogadja 
el a határozati javaslatot, mely érdemében 
a kővetkező:

„ a Budapesten összegyűlt 
magyar postások kongresszusát 
előkészítő értekezlet teljes biza­
lommal viseltetik Kossuth Lajos 
nagy fiának a postások memo­
randumára adott válasza iránt és 
megvárja a leiratában ígért pon- 
tozatok teljesítését. Addig pedig, 
mig ez meg nem történik, a kon­
gresszus összeülósónek szüksé­
gességétől eláll“.

Sziőtermelők
figyelmébe!

Uj esketitek.
Sorsolás a törvény­

széknél.
A február hóban tartandó ciklusra teg­

nap sorsolták ki az esküdteket a debreceni 
törvényszéknél. A sorsolás dr. Sziits Miklós 
elnöklete alatt folyt le. Dr. Oláh Miklós, 
Kerekes János bírók, dr. Galánffy János 
ügyész, Nagy Sándor ügyvéd és Hajdú Gy. 
jegyző. A sorsolás eredménye a következő:

Rendes esküdtek lettek : Bállá Bertalan 
kereskedő, Bernák Aladár tisztviselő, Biczó 
Gyula építész, Csengeri F. term.-keresk., 
ficsedi István garni». Fenyő SM«r keresk., 
Győrfi Péter gazda. Jankovich Sírni w ny. 
már. mezdouyrezitu, Katz Lajos kausakedő,

Van szerencsém a n, é. kö­
zönség b. tudomására adni, hogy
Debrecenben Nap-utca 4. sz. alatt,
(saját házunkban) egy nagyobb 
szabású

Már (pintér)
üzletet nyitottam.

Nálam a legkisebb hordóktól 
kezdve egész 800 liter űrtartal­
máig készen kaphatók. Továbbá 
zsirosliordók is minden nagyság­
ban állandóan vannak készletben.

Javításokat a legjutányosabban 
vállalom s munkámért felelősséget 
vállalok.

Szives pártfogást kór
kiváló tisztelettel

Báró győrfíy piós,
169 kátfér mester.
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Donogán«Somossy
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Menyasszonyt kelengye 
Möl divat szövetek. 
Velezek — Selymek

Óriási szőnyeg raktár!
1! LINOLEUM 11

......................................■"'«?

Mosó facsaró és mángorló
gépeket

házi 
dagasztó

EXELSIOR
főzőedé­
nyeket

Stsztioa Lajos vaskereskedése,
Debrecen Piac utca 23.

Orosházi Ksnyérsiiíőde
8660

és Élelmezési Csarnok
A mnagyérdemű közönség kényel­

mére fiók üzletet nyitott a város külön­
böze részein.
irpádtér 18. az. a. (Móric-telep.)
Oaapó u. 37. sz. a* (Burgondia-u. sarok.) 
Booskay-tér t (Ceglédy-ház.) 
Eestor-atoa 46. (Hortobágy malommal 

szemben.)
Szt.-Ánna-utoa 49. az. alatt.

Sok pénz megtakarítás a háztar­
tásban, a ki az orosházi sütödéből a 
legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét

őzsa ipác
Az eméísztőszervi,- 
hólyag,- vese- és 
nemibetegségde szakorvosa.

Nyáron fürdöorvus Karlskadban.
Rendel jlatvan ntca 42. 
íéletőtt 8-10 és ». o. 2-4.

fVörköttkávé. 1Ä5
* gyorspőrkóldét rendeztem be, melylyel

kávét a nap bármely szakában 5 perc
alatt megpergelek. — Kérem a közön­
ség szives támogatását

£ajos,frjjentsch fűszer kereskedő, 
Fine utca 38.

MODERN LAKÓHÁZAK VILLÁK
valamint egyébb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést 
épületbeoslést stb. vállal,

pavlovits Károly
műépítész

Debrecen, JCossutlHitca 28. szám.
mmm'1 M r*n *** *r* *"

? pélyen leszáililett **
árak

különösen kiemelendők:

Zongora, cimbalom, 
hegedű, harmonium s
mindenféle önműkö­
dő hangszerek im
tegjntányosabban 

kaphatók

Komáromi I
mübangszer készítő üzletében Piac-utca 63., 
kaphatók. Fiók üzlet József kir. herceg utca 
2 saját ház. Cimbalom vételnél ingyen tanítás,

Asztalosmühely áthelyezés.
Rákóozy-u. 6. sz. alól 8ro

maasztalos műhelyemet
Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisetelettel
ÄdCowAc« mW

mii as italos, Cserepes ntca 17. ez.

Őszi és Téli újdonságok!
Kosztüm a Rába szintek
1,3 Velezek, Barhetek. 

Selyem és Szövet

BLOUZOK
nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
női és úri divatárnházában

Debrecen, JCossuth-utca 1. szám.
Minták khránatid készséggel küldetnek.

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25.,

I ( 20 £§ 22 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75., 

80., 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú kockás 

Cheviot 70 kr.
j 1 drb. mosó ze'ir blúz 70 kr.

1 drb flanel blúz 2 frt. 108

Szehhnól-szebb
p különlegességeit,

aranynemüeli,
ezüst disztárgyaü

legújabb kígyós karékek, cigarett és 
szivar szelencék, gyönyörű pénztárcák 
séta és lovagló pálcák, toalett készle­
tek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

I
fekete és színes férftnyakkendők
óriási választékban, feltűnő olcsó arban.

Maradékok fÉlárbai}. j
i Szabó Lajos Fial, t
pt vászon, divat és szőnyegáruház.

BŐSE DEZSŐ
Debrecen, Főtér, (Bengaria mellett)

ékszerüzletében sze­
rezhetők be. .....
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APRÓ K1EBETÉSEK. f
Dija Ifi Rióig 40 filléír, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó

=•=-■-- 4 krajf/ír, 8 fillér.
Levéttenl todakevódUokra pentosan vtiv 
Mólunk, ha a szül- seper, posUbóiye| be- 

külietlk.
< Apró hirdetések eltérő fizetendők, i

Levelezése
„GABRIELLÁNAK“ írtam a kiadóba, kijelölt 

helyen vártam, mért nem jött el ? értesítését 
vagy levelét várja „Puszta“

MELYIK jobb módú úri ember gvolna hajlandó
fiatal asszonyt anyagilag gtámogatni az újon 
„Szerencse“ jeligére. _________

,TŰZNEK“ Írtam a lap kiadójába, választ mind 
ezideig nem kaptam, mért nem ir ? „Unalmas“

EGY fiatal asszony szeretne megösmerkedni 
egy idősebb úri emberrel az írjon piros bogja
jeligére 75.

Ajánlat»
AZONNALI belépésre felvétetik 2 varróleány, 

kik a női ruha szabást, varrást teljesen bírják 
Kik a varrógépen való hímzést értik előnyben 
részesülnek- Schweitzer Testvérek Debrecen, 
Piac-utca 56. 289

KORLÁTLAN italmérésbe, a ki a kifőzésben iis
gyakorlott óvadékképes, megbízható egyén, 
azonnal felvétetik. Értekezhetni Kazinci-ntca
12. szám. 342

JŐ munkás cipész segéd felvétetik. Deutsch
Szt.-Anna-utca 41. 3*2

FIATAL ember kezdő fizetéssel irodába felvé-
tetik. Cim a kiadóba. 348

ÓCSKA óráért újat adok. Dégenfeld-tér vassá­
tor 20. sz. Vasárnap az üzlet zárva. Köznap 
8—4 óráig nyitva. 344

EGY intelligens fehérnemű varrónő úri házak­
hoz ajánlkozik. Cim Teleki-utca 83. 343

KISASSZONY, kereskedelmit végzett, jó írással 
másod könyvelőnőnek azonnal felvétetik. 
Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen Piac­
utca 56.    288

EGY jó családból való fin hentes tanulónak 
felvétetik Baross-utca 11. 283

 SECESSIOS
|?|j Inga és sálon órák, pontos 

zsebórák és szép ékszerek leg­
olcsóbban KÚRIÁN GYULA

latok ,p 
kérek.

BOR-SEPRŐT bármily mennyiségben veszek és 
fölvállalom kifőzni és ki préselni. Goldstein 
Mór Mester utca 42._____________ 310

PRÉSELT bor-seprőt veszek bármily mennyi­
ségben. minőség szerint 4 koronától 6 koro­
náig. Spitz Ferenc Hajdú-Böszörmény. 320

KERESKEDŐ segéd, nőtlen, fűszer és csemege 
szakmában teljesen jártas, helybeli keresztény 
jobb üzletbe állást keres. Cim a kiadóba. 337

Eladás.
NÉGY fekete márvány asztal, valódi szemtannal 

márványból, eladó Dörre cukrásznál. 325
ÍÖ HOLD Takarmány |cs*.tka eladó a vámos-

E érési földön Haláp szélben. Értekezhetni 
öki Sándor vármegyei hajdúval a megye­

háznál. 340
EGY kemény tetejű" pul3 eladó, megte£inthet5 

Vár-utca a Központi élesztő raktárba. 336
SAJÁT termésö kitűnő Booskay-kerti bor eladó.

Csapó-utca 38.
BOLT berendezés eggyütt vagy darabonként 

eladó. Miklósnó és Tsa. nagytőzsde mellett
FODRÁSZ üzlet jó meneteli! más állás elnye­

rése miatt eladó. Cim a kiadóba. 349

Ál fásnál Debrecen, Piac-utca 42

Mások legolcsóbban létállással.
HÁRISNYAKÖTv IPAR VÁLLALAT. Haris­

nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyats 
Emilnél Debrecen, Tisza palota._____ 9118

SÄ,TAT Termésű martinkai bor litere 26 kr. 
Szent Anna-utca 30. alatt kapható.______164-

K1ADÖ ü/.lcthelyeség Árpádtér 39.________ 83
1U' TOR, varrógp, tükör, képek, férfi és női- 

ruhák legolcsóbban Kciscrnél kaphatók heti 
1 kor. részletre.   82

KI ADÓ "udvari lakás február 1-ére Varga-utca 
16. két szoba, konyha, kamara, fasszin, jóvizu

. kút. Értekezhetni Kardos ^László Kossuth-
2£utcai üzletében. 335

Kereslet.
E Hő 15-iki belépésre 2 ügyes utazó felvétetik 

fixum, jutalék és egyéb feltételek megtugha- 
tók Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen, 
Piac-u. 56. délután 3—6-ig. 290

JÓ megjelenésű, ügyes kaució képes elárusító 
leányt korcsok 2é vagy 25 éves legyen. Cim 
a kiadóban. 333

HÁZÁT keresek megvételre esetleg bérbe, aján 
„Házvótol és bér“ cim alatt a kiadó’“

Jfg/'»——N—■

öj vasöntöde és
géplakatos műhely.

Debrecen, a Hortobágy malom mellett
Elvállal mindenféle gépekhez és épít­

kezéshez szükséges vas és fém öntése­
ket, valamint az összes gazdasági gé­
pek, malmok berendezését s annak szak­
szerű Javításait.
üj tflzszekrények készítése és csépiogarniturák
teljes javítása és átalakítását, kisebb és 
nagyobb kútfúrási vállalatot saját gyárt­
mányú knt szivattyúinkkal ellátva bár­
mily nagyságban s minden e szakmába 
vágó dolgokat gyorsan s felelősség mel­
lett a legj Hiányosabban készít és vállal.

Használt, de kitűnő oséplőgarniturák 
teljesen felszerelve 8, 6, 4*/2, 4, 3Va ló- 
erejű olcsó áron eladók esetleg cserébe 
kisebb vagy nagyobbért is elcserélhető!:.

Vetőgépek, ekék, boronák, szecs­
kavágók, használt de újólag javí­
tott állapotban olcsón kaphatók.

Ócska öntött vasat a legma­
gasabb napi áron veszünk 

Géplakatos és vasöntő tanoncok fel­
vétetnek.

Fái és Bozsik.

alatt a kiadóba 
269

BORBÉLY segéd jó munkás azonnal belépést 
keres. Cim a kiadóba. 334

Ä Narnjat-Créroe
arcszépltő és bőrápoló kenőcs,

114
mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem elmet 
nem tartalmaz, a legrövi­
debb idő alatt megszüntet 
mindenféle szeplőt, májfol­
tot, pattanást, bőratkát, 
(mitesser) s bőrbajokat. Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. —■ Legjobb 
óvszer a szól és a nap 
befolyása ellen az arcra.
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készltőhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ gyógyiára
Debrecen, Fóplac 31., 
városházzal szemben.

1 fan*1 11'' r" ama

izei Laios Fiai cég
«—as* Be-ireoen.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
hol

Szőnyegek, csipke és szövet 
függönyök, applikált stórok. 

Ágy és asztalterítők, flanel takarók 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplanok, matrícok 

Kész női- és férfi fehérnemfiek 
115 Menyasszonyt kelengyék.
Jutányos szabott árakon beszerezhetők
Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel.

2987—906. tksz.

árverési hirdetményi kivonat.
A derecskéi kir. járásbirórág mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Takarék és Hitelinté­
zet debreeeni bej. cég vógrohajtatónak Kies LjjOS 
és neje Horváth Zsuzsánna ellen folytatott végrehaj­
tási ügyében a nevezett végrehajtatnak 117 kor. 
76 fill, betudásával 600 kor, tőke ennek 1906. évi 
február 22. napjától járó 6% kamata, ‘//io Jváltódij, 
58 kor. 38 fill, már megállapított végrehajtási és az 
árverés kihágásáért jelenleg 19 kor. 20 fillérben meg­
állapított valamint a még felmerülendő költségekből 
álló követelése kielégítése céljából a derecskéi kir. 
járásbíróság területén lov5 á h.-pálvi 639. sz. betétben 
A—1. 2 a. 615 és 616. sz. a. foglalt belsőségre 240 
koronában továbbá a h.-pályi 166. sz. betétben A—I. 
köt. 8 r. 2198/1, 2614, 2615, 2768, 8482, 3438/1 szám* 
szántóföldekre, 3729, b. 6s 3728 sz. a. foglalt réti 
földekre összesen 1640 koronában megállapított kiki­
áltási árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén, 
annak foganatosítására határidőül 1807. évi Január hé 
28-1 k napjának délelőtti 11 óráját H.-Pályi községhá­
zához kitűzte.

A kikiáltási ár a becsár, azonban az árverésre
' itett ingatlan szükség esetén a kikiáltási áron áléi 
ii el f-t adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár 10 százalékát készpénzben vagy óvadék köpés 
értékpapírban letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz, 170. 
§-a értelmében a- bánat-pénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyczű-ArM kiállított szabályszerű elismervényt 
a küldöttnek átszolgáltatni.

Az á ver,isi föltételek a hivatalos órák alatt a 
kir. Járásbíróság mint ikvi hatóságnál vagy Hossan- 
Pályi elöljáróságnál tekinthótők meg.

A vételár 3 egyenlő részben fizetendő és pedig 
az első részlet az árverés napjától számítandó 30 nap 
alatt, a második ugyanazon naptól számítandó 60 nap 
alatt és a harmadik ugyanazon naptél számítandó 90 
nap alatt, minden egyes vételára részlet után az ár­
verésnek napjától számítandó 6°/, kamatokkal együtt.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog betudatni.
A kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság.
Derecskén 1906. november 10.

Jaké,
kir. Jéribbfirt.

Belépőket és 
estélyi kabátokat,

továbbá

báli és estélyi rali
és

jelmezeket
salát szalonunkban Jutányossá 6» fflrttr- 

san készítőnk

B oszií ay J. ésTaksa
1 divatát nMza
Debrecen, Kossuth-«. 6.

Nyomatott a körforgógépen a Debreceni Újság nyomdájába». (Tnlsjdenos: Than Gyula.)


